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Η Ελλάδα στα χρώματα της Παναγίας Μητέρας: 
Τιμάται σήμερα η Μάνα που σώζει σε δύσκολους 
καιρούς
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με την υψηλή παρουσία της 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Αικατερίνης Σακελλαροπούλου 
τιμήθηκε η μνήμη της σεβασμίας Μεταστάσεως της 
υπερενδόξου Δεσποίνης ημών Θεοτόκου και αειπαρθένου 
Μαρίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Ν. Φιλαδελφείας.

Της Αρχιερατικής θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας 
Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ με τη 
συμμετοχή κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως. Το παρών έδωσαν επίσης ο 
Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνις Γεωργιάδης, ως εκπρόσωπος της 
Κυβερνήσεως, ο Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας-Ν. Χαλκηδόνας κ. Ιωάννης 
Βούρος με μέλη του Δ.Σ. του Δήμου, εκπρόσωποι τοπικών πολιτιστικών συλλόγων 
και Μικρασιατικών σωματείων και πλήθος πιστών, οι οποίοι προσήλθαν ευλαβικά, 
τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα, για να τιμήσουν το πρόσωπο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου και να προσκυνήσουν την Ιερά Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας 
της Βουρλιώτισσας, που φυλάσσεται εντός του Ναού.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε με θερμά λόγια την Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας και την ευχαρίστησε για την τιμητική παρουσία της στην προσφυγική 
Ιερά Μητρόπολη της Ν. Ιωνίας. Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου και στον ρόλο που διαδραμάτισε στην 
Ενανθρώπιση του Υιού και Λόγου του Θεού. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι 
η Παναγία αποτελεί το καλύτερο δώρο της κτίσεως και των ανθρώπων 
προς τον Χριστό, ο Οποίος με την Σάρκωσή Του αγίασε όχι μόνο την ανθρώπινη 
φύση, αλλά και ολόκληρη την κτίση, γι’αυτό και όλοι μας έχουμε καθήκον ιερό να 
διαφυλάττουμε και να προστατεύουμε το φυσικό περιβάλλον.
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Φωτοφραφίες: Πέτρος Αμπατζόγλου

Κ. Μητσοτάκης: «Η Παναγία μας προσφέρει την 
ελπίδα»
 

 

«Ο φετινός Δεκαπενταύγουστος δικαιώνει όσο ποτέ τον διπλό 
εορτασμό του. Γιατί ως Μητέρα του κόσμου, η Παναγία μας 
προσφέρει την ελπίδα. Ενώ ως Υπέρμαχος, μας οπλίζει με 
θάρρος απέναντι σε δύο παγκόσμιες δοκιμασίες: την κλιματική 
κρίση που κορυφώνεται και την πανδημία που παραμένει 
απειλητική.», επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης στο μήνυμα του για την εορτή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου.



Αναλυτικά, το Μήνυμα του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για την 
εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου αναφέρει:

Ο φετινός Δεκαπενταύγουστος δικαιώνει όσο ποτέ τον διπλό εορτασμό του. Γιατί 
ως Μητέρα του κόσμου, η Παναγία μας προσφέρει την ελπίδα. Ενώ ως Υπέρμαχος, 
μας οπλίζει με θάρρος απέναντι σε δύο παγκόσμιες δοκιμασίες: την κλιματική 
κρίση που κορυφώνεται και την πανδημία που παραμένει απειλητική.

Ειδικά τις μέρες αυτές, η σκέψη μας είναι στους συμπολίτες μας που χτυπήθηκαν 
από τις τελευταίες πυρκαγιές. Χάθηκαν περιουσίες και πράσινο. Όμως σώθηκαν οι 
ζωές. Είναι αυτές που θα ξαναδώσουν ζωή σε όλα. Γιατί, όπως έχουμε αποδείξει, 
ενωμένοι οι Έλληνες μπορούμε να μετατρέπουμε κάθε τέλος σε μία νέα αρχή.

Οι δυσκολίες υπάρχουν για να μας διδάσκουν και να μας κάνουν καλύτερους. Αλλά 
και για να γιγαντώνουν το πείσμα μας. Η Πολιτεία ξέρει, μπορεί και θα ξαναχτίσει 
ό,τι γκρεμίστηκε. Με τους ενεργούς πολίτες δίπλα της, συμμαχητές στην 
ανασυγκρότηση της χώρας. Αλλά και υγιείς, με την ασπίδα του εμβολίου πριν απ’ 
το φθινόπωρο.

Υποδεχόμαστε τη μεγάλη γιορτή του τόπου μας πιστοί στο μήνυμά της. Αντλούμε 
καινούργια δύναμη από τις ρίζες της παράδοσης. Και ανανεώνουμε την ελπίδα μας 
για το αύριο, κάνοντας όλο και καλύτερο το σήμερα της πατρίδας μας. Χρόνια 
πολλά σε κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα.

Τσίπρας: «Τιμάται σήμερα η μάνα που δεν 
εγκαταλείπει κανέναν»
 



 

«Ο λαός μας τιμά σήμερα την Παναγία. Τη μάνα που δεν εγκαταλείπει 
κανέναν σε δύσκολες ώρες. Την καταφυγή των αδύναμων, των 
κυνηγημένων, των απελπισμένων», αναφέρει ο Αλέξης Τσίπρας σε ανάρτηση 
του στο Facebook.

«Στήριγμα και απαντοχή αυτές τις μέρες της φωτιάς, για πιστούς και μη, 
που αισθάνονται αβοήθητοι από κείνους που θα έπρεπε να τους 
βοηθήσουν», σημειώνει.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εκφράζει «ευχές για δύναμη και κουράγιο σε 
όλους, και κυρίως σε όσους δοκιμάζονται αυτόν τον σκληρό 
Δεκαπενταύγουστο», ενώ συνοδεύει την ανάρτησή του με μια φωτογραφία από 
την Παναγία την Καταφυγιώτισσα του Δημήτρη Μυταρά.

Ν. Αναστασιάδης: «Σκέπη και καταφυγή» η 
Παναγία 
 



 

Χρόνια πολλά με την ευκαιρία της εορτής της Κοίμησης της 
Θεοτόκου εύχεται ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκος Αναστασιάδης με ανάρτησή του σε μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης.

«Μεγάλη γιορτή, η γιορτή της Παναγίας σήμερα. Ιερή μορφή για τον λαό μας, 
σκέπη και καταφυγή. Χρόνια πολλά», αναφέρει στην ανάρτησή του ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης.

 

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: «Η Παναγία είναι η 
ελπίδα όλων μας»
 



 

«Είναι καθήκον μας από την θέση που έχουμε να προσφέρουμε ενωμένοι, 
ώστε να βγούμε στην απέναντι όχθη» τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος από τον Ι. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Ταύρου, 
όπου τέλεσε το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Συλλειτούργησαν ο 
Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής 
Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, οι ιερείς του ναού, Αρχιμανδρίτες 
Ραφαήλ Καρακεχαγιάς και Ειρηναίος Νάκος και ο Αρχιδιάκονος π. Ιωάννης 
Μπούτσης.

Ο Αρχιεπίσκοπος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην εορτή της Παναγίας 
σημειώνοντας πως «αν είχαμε την δυνατότητα να απλώσουμε τα φτερά της 
φαντασίας μας όπου υπάρχουν ορθόδοξοι χριστιανοί θα βλέπαμε χιλιάδες 
ανθρώπους να οδηγούν τα βήματα τους σε ιερούς χώρους, σε ναούς της Παναγίας, 
σε προσκυνήματα, σε μοναστήρια, σε ιερές εικόνες, για να την υμνήσουν, να την 
δοξολογήσουν».

Ανέφερε, επίσης, ότι οι Πατέρες της Εκκλησίας συνέκριναν την Παναγία με την 
Εύα και σημείωσε ότι είναι διαφορετικός ο τρόπος που αντιμετωπίζουν το θέλημα 
και την επικοινωνία με τον Θεό. Η Εύα, ενώ ζούσε προνομιακά στον παράδεισο 
επαναστάτησε. Η Παναγία από την πλευρά της, η οποία μεγάλωσε σε ένα τόπο 



δύσκολο, στη Ναζαρέτ, δεν αρνήθηκε τα λόγια του Αρχαγγέλου. «Πρόκειται για 
δύο διαφορετικές προκλήσεις» συμπλήρωσε ο Αρχιεπίσκοπος και προσέθεσε ότι 
«Τα δύο πρόσωπα αυτά ενώ φαίνεται να είναι μακριά -χρονικά και τοπικά- είναι 
κοντά, γιατί βρίσκονται μέσα στον καθένα από εμάς. Κάθε φορά που αγανακτούμε 
και επαναστατούμε θεωρώντας πως μπορούμε και μόνοι μας να προχωρήσουμε 
ανεξάρτητοι τότε μέσα μας κυριαρχεί ο κόσμος της Εύας. Όταν, όμως, θέλουμε να 
επιστρέψουμε κοντά στον Θεό τότε κυριαρχεί ο κόσμος της Παναγίας».

Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε, ακόμη, στις δυσκολίες που περνά ο τόπος από την 
πανδημία, αλλά και από τις φονικές πυρκαγιές και κάλεσε τους πιστούς να 
φύγουμε από το ναό ακούγοντας την Παναγία και αποκηρύσσοντας την Εύα. «Η 
Παναγία, άλλωστε, είναι η μεσίτρια» είπε ο Αρχιεπίσκοπος και υπογράμμισε: «Ας 
φύγουμε με την πεποίθηση ότι μέσα μας ο καθένας επιλέγει τον κόσμο της 
Παναγίας γιατί μπορεί να κάνει το θαύμα στον καθένα από εμάς».

 

Μετά την Θεία Λειτουργία ο προϊστάμενος του ναού, π. Ραφαήλ, ευχαρίστησε τον 
Αρχιεπίσκοπο για την παρουσία του σημειώνοντας πως μας δίνει δύναμη να 
συνεχίσουμε τον αγώνα. Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος επεσήμανε πως «ο 
καθένας από μας έχει μια θέση, το καθήκον όλων, όμως, είναι να είμαστε ενωμένοι 
και να προσφέρει ο καθένας όσο μπορεί. Τότε η ζωή θα μας πάει απέναντι».

Παρέστησαν, επίσης, εκπρόσωποι των αρχών του τόπου και εκατοντάδες πιστοί, 
ενώ στον ιερό ναό τηρούνταν όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα και τα απαραίτητα 
μέτρα προστασίας κατά του κορονοϊού covid-19 και οι προσκυνητές προσέρχονταν 
κρατώντας τις προβλεπόμενες αποστάσεις και φορώντας μάσκα.

«Σήμερα είναι μία μεγάλη μέρα για την Ορθοδοξία και είναι μία ελπίδα για όλους 
μας. Ελπίδα για τα πρόσωπα, για τις οικογένειες, για την πατρίδα, για τα 
προβλήματα μας. Ας ευχηθούμε η Παναγία να μας βοηθήσει» δήλωσε ο 
Αρχιεπίσκοπος μιλώντας στους δημοσιογράφους ακριβώς μετά την Θεία 
Λειτουργία.

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΝΗΣ
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